
地方創生応援税制に係る事業の
効果検証について

こうした課題に対応するため、次の基本目標を掲げ、若い世代や
子育て世代の定住を促進し、バランスのとれた年齢構成を実現していく。

実現計画

事業概要

門真市

・０～９歳の子ども
・20～44歳の親世代

の転出超過

結婚や出産、家の購入などによる市外への流出

課題①

生産年齢人口の
割合が減少

課題②

市税等の収入の減少
社会保障費用など支出の増加

課題③

労働力や消費の縮小
による地域経済の衰退

資料３

1



事
業
の
内
容
：
妊
娠
期
か
ら
子
育
て
期
に
わ
た
る
切
れ
目
な
い
支
援
に
よ
り
、
安

心
し
て
出
産
・
子
育
て
が
で
き
る
環
境
づ
く
り
や
、
少
子
化
に
伴
う
児
童
の
減
少

に
よ
る
教
育
環
境
の
変
化
に
対
応
し
、
門
真
の
将
来
を
担
う
子
ど
も
た
ち
が
多
様

な
経
験
を
積
み
、
個
性
や
能
力
を
開
花
さ
せ
な
が
ら
、
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
能

力
と
、
グ
ロ
ー
バ
ル
な
視
点
を
持
っ
て
、
た
く
ま
し
く
育
つ
環
境
を
つ
く
る
事
業
。

具
体
的
な
取
組
：
子
ど
も
の
未
来
応
援
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
事
業
、
門
真
市
め
ざ
せ
世

界
へ
は
ば
た
け
事
業

等

事
業
の
内
容
：
老
朽
化
す
る
公
共
施
設
等
を
は
じ
め
と
す
る
ま
ち
の
基
盤
の
再
整

備
や
密
集
市
街
地
解
消
を
推
進
し
、
充
実
し
た
都
市
機
能
と
良
好
で
快
適
な
住
ま

い
と
環
境
づ
く
り
、
ま
た
、
増
加
す
る
空
き
家
に
係
る
対
策
や
防
犯
体
制
の
強
化
、

地
震
等
の
自
然
災
害
へ
の
危
機
管
理
体
制
の
強
化
を
図
り
、
犯
罪
や
災
害
に
強
い

安
全
・
安
心
な
環
境
を
つ
く
る
事
業
。

具
体
的
な
取
組
：
地
震
時
等
に
著
し
く
危
険
な
密
集
市
街
地
整
備
事
業
、
北
部
地

区
優
先
主
要
生
活
道
路
整
備
事
業

等

事
業
の
内
容
：
地
域
福
祉
を
支
え
る
担
い
手
の
確
保
・
育
成
や
、
交
流
や
見
守
り

活
動
、
支
援
の
場
な
ど
、
様
々
な
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
の
構
築
を
推
進
し
、
地
域
の
中

で
支
え
合
え
る
環
境
づ
く
り
や
、
市
民
の
健
康
づ
く
り
や
地
域
で
活
躍
で
き
る
機

会
の
充
実
を
図
り
、
子
ど
も
や
若
い
世
代
、
高
齢
者
、
障
が
い
者
な
ど
、
み
ん
な

が
健
康
で
幸
せ
に
暮
ら
せ
る
環
境
を
つ
く
る
事
業
。

具
体
的
な
取
組
：
高
齢
者
の
見
守
り
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
事
業
、
高
齢
者
の
健
康
づ
く

り
推
進
事
業

等

事
業
の
内
容
：
産
業
の
振
興
・
雇
用
創
出
を
図
り
、
働
く
場
が
身
近
に
あ
り
ワ
ー

ク
ラ
イ
フ
バ
ラ
ン
ス
を
実
現
で
き
る
職
住
近
接
の
環
境
づ
く
り
や
、
高
齢
化
が
進

む
中
、
市
内
の
文
化
資
源
を
生
か
し
つ
つ
文
化
芸
術
の
振
興
・
推
進
を
図
り
、
地

域
で
の
学
び
の
場
や
人
が
交
流
す
る
場
を
創
出
し
、
人
の
温
か
さ
や
利
便
性
の
高

い
交
通
網
な
ど
本
市
の
強
み
を
最
大
限
に
活
か
す
こ
と
で
、
ま
ち
の
活
力
と
賑
わ

い
を
創
出
す
る
事
業
。

具
体
的
な
取
組
：
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
バ
ス
運
行
補
助
事
業
、
地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
活

性
化
事
業

等

達
成
に
寄
与
す
る
地
方
版
総
合
戦
略
の
基
本
目
標
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寄附企業数：４社
寄附額合計：6,813,500円

【１社目】
寄附提供元：明治安田生命保険相互会社
充当事業：高齢者おでかけ応援事業（新型コロナ対策）
担当課：高齢福祉課
寄附額：213,500円 （事業費：201,171,712円）

【２社目】
寄附提供元：Ｘ社
充当事業：ものづくり企業立地促進制度奨励金事業
担当課： 産業振興課
寄附額：6,000,000円 （事業費：7,473,898円）

寄附実績（令和３年度）

【３社目】
寄附提供元：A-LIFE株式会社
充当事業：ＧＩＧＡスクール構想推進事業
担当課：教育企画課
寄附額：100,000円 （事業費：50,235,746円）

【４社目】
寄附提供元：第一生命保険株式会社
充当事業：英語指導員配置事業
担当課：学校教育課
寄附額：500,000円 （事業費：13,714,585円）

【内訳】

「新型コロナ対策に充てて欲しい」、「産業振興
に役立てて欲しい」「企業として教育に力を入れ
ているので、教育関連事業へ充てて欲しい」等
の企業の意向も踏まえ、以下の事業に充当
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（参考）大阪府内自治体 令和２年度寄附実績一覧
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申請主体 地域再生計画名称 事業費 寄附実績額 寄附企業数

大阪府
大阪府まち・ひと・しごと創生推
進計画

2,698,162,785 93,144,181 
32社（㈱グリーン発電大分、日新電機㈱、
日鉄建材㈱、日本フォレスト㈱、非公表７
社、他21社）

堺市
堺市まち・ひと・しごと創生推進
計画

0 0 ―

岸和田市
ビジネスサポートセンター創設
による岸和田イノベーション促
進計画

36,535,962 1,000,000 １社（㈱ウォーターエージェンシー）

岸和田市
岸和田市まち・ひと・しごと創生
推進計画

0 0 ―

池田市
池田市まち・ひと・しごと創生推
進計画

0 0 ―

吹田市
吹田市まち・ひと・しごと創生推
進計画

0 0 ―

高槻市 文化芸術振興による交流促進 0 0 ―

貝塚市
貝塚市まち・ひと・しごと創生計
画

0 0 ―

八尾市
映画づくりを通した「八尾の魅
力」・「八尾への愛着」向上推進
計画

0 0 ―

八尾市
八尾市まち・ひと・しごと創生推
進計画

0 0 ―

泉佐野市
泉佐野市まち・ひと・しごと創生
推進計画

0 0 ―

泉佐野市
関空立国デスティネーション化
推進計画〔泉佐野市〕

8,840,438 8,840,438 
６社（泰平産業㈱、大黒生コンクリート㈱、
㈱戎生コン、非公表３社）

河内長野市
映画を活用した河内長野市シ
ティプロモーション計画

11,500,000 11,500,000 
10社（㈱ケイ・エス分析センター、藤野興
業㈱、㈱紙谷工務店、㈱大阪防水建設
社、他６社）

箕面市
箕面市まち・ひと・しごと創生推
進計画

0 0 ―

門真市
人情味あふれる！笑いのたえ
ないまち実現計画

24,757,410 558,100 １社（明治安田生命保険相互会社）

高石市
高石市まち・ひと・しごと創生推
進計画

81,184,718 2,000,000 １社（非公表１社）

藤井寺市
藤井寺市まち・ひと・しごと創生
推進計画

0 0 ―

泉南市
泉南市まち・ひと・しごと創生計
画

0 0 ―

四條畷市
四條畷市まち・ひと・しごと創生
推進計画

0 0 ―

島本町
島本町まち・ひと・しごと創生推
進計画

0 0 ―

豊能町
豊能町まち・ひと・しごと創生推
進計画

0 0 ―

能勢町
能勢町まち・ひと・しごと創生推
進計画

0 0 ―



事業の成果（令和３年度）

①基本目標１

・20～30代の転出超過数 【未達成】
＜目標値：△120人、実績値：83人、令和２年度から△62人＞
⇒令和２年度と比較し、数値改善

・保育所等の待機児童数 【達成】
＜目標値：０人、実績値：０人、令和２年度と同じ＞
⇒令和２年度に引き続き、目標値達成

・全国学力学習状況調査の正答率 【未達成】
＜目標値：小学校105％・中学校105％、
実績値：小学校95.3％・中学校94.6％、令和２年度実績値なし＞
⇒基準値（小学校95％・中学校93％ ）と比較し、数値改善

KPI（達成状況）

②基本目標２

・前期高齢者の要支援・要介護認定率の割合 【未達成】
＜目標値：4.5％、実績値：7.0％、令和２年度から△0.1%＞
⇒令和２年度と比較し、数値改善

・健康寿命の大阪府平均との差 【実績値なし】
＜目標値：男 ０歳・女 ０歳、実績値：実績値なし＞

【全体】
・達成状況としては、13項目中１項目のみ「目標値」を達成した。
・調査やアンケート等が未実施であり、国勢調査や健康寿命は結果が未公表
のため、実績値が算出できない項目が４項目
・未達成の事業のうち、令和２年度と比較して改善している事業が８項目中
６項目

※「目標値」は令和６年度
なので、途中経過
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③基本目標３

・地震時等に著しく危険な密集市街地の面積 【未達成】
＜目標値：０ha、実績値：108ha、令和２年度と同じ＞

⇒令和２年度から変化なし

・市民一人一日当たりのごみ排出量 【未達成】
＜目標値：870ｇ、実績値：972ｇ、令和２年度から+11グラム＞

⇒令和２年度と比較し、排出量増加

・下水道による浸水対策達成率 【未達成】
＜目標値：94.0％、実績値：89.7％、令和２年度から+0.6%＞

⇒令和２年度と比較し、数値改善

・刑法犯罪認知件数 【未達成】
＜目標値：700件、実績値：1076件、令和２年度から△10件＞

⇒令和２年度と比較し、数値改善

④基本目標４

・コミュニティバスの年間利用者数 【未達成】
＜目標値：231,000人、実績値：59,014人、
令和２年度から+8,289人＞
⇒令和２年度と比較し、数値改善

・ＮＰＯやボランティアに参加している人の割合 【実績値なし 】
＜目標値：60.0％、実績値：実績値なし＞

・市内常住の市内従業者の割合 【実績値なし】
＜目標値：31.0％、実績値：実績値なし＞

・生涯学習活動をしたことがある人の割合 【実績値なし】
＜目標値：60.0％、実績値：実績値なし＞
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